
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ο ΑΓΙΩΤΑΤΟΣ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗΣ ΚΥΡΙΛΛΟΣ ΑΠΕΝΕΙΜΕ
ΒΡΑΒΕΙΑ ΤΟΥ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ ΕΝΩΣΕΩΣ
ΤΩΝ ΟΡΘΟΔΟΞΩΝ ΛΑΩΝ

Της ΙΔ’ ετήσιας τελετής απονομής βραβείων του Διεθνούς Ιδρύματος Ενώσεως των Ορθοδόξων
Λαών «για την εξαιρετική προσφορά στην εμπέδωση της ενότητας των Ορθοδόξων λαών και για την
εδραίωση και προβολή των χριστιανικών αξιών στην κοινωνία» Πατριάρχης Αλέξιος Β΄ για το έτος
2013, προεξήρχε στις 11 Μαρτίου 2014 στην Αίθουσα Εκκλησιαστικών Συνελεύσεων του Ιερού
Καθεδρικού Ναού του Σωτήρος Χριστού ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών
Κύριλλος.

Με τα βραβεία τιμήθηκαν ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας της Σερβίας (Βοσνία-Ερζεγοβίνη) κ.
Μιλοράντ Ντόντικ, ο Διεθνής Κοινωνικός Οργανισμός «Ημέρα Βαπτίσεως των Ρως» (Ουκρανία) και
Αδελφότητα Ορθοδόξων Νέων από την Πολωνία.

Στην πανηγυρική εκδήλωση παρέστησαν ο Μητροπολίτης Σαράνσκ και Μορδοβίας Βαρσανούφιος,
Πρωτοσύγκελος του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος
του ΤΕΕΣ, ο Μητροπολίτης Καλούγκας και Μπόροφσκ Κλήμης, Πρόεδρος του Συμβουλίου
Εκδόσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Μητροπολίτης Ίστρας Αρσένιος, πρώτος βοηθός του
Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών με αρμοδιότητα τη Μόσχα, ο πνευματικός του
οργανισμού «Ημέρα Βαπτίσεως των Ρως» Αρχιμανδρίτης Ισαάκιος Ανδρονίκ, ο υφυπουργός
εξωτερικών της Ρωσίας κ. Μ. Μπογκντάνωφ, Πρέσβεις και διπλωματικά στελέχη διαφορετικών
χωρών και άλλοι προσκεκλημένοι.

Αμέσως μετά την προβολή του ντοκιμαντέρ σχετικά με το έργο του Διεθνούς Ιδρύματος Ενώσεως
των Ορθοδόξων Λαών, ο Πρόεδρος του Οργανισμού κ. Β. Αλεξέγιεφ προσφώνησε συντόμως τους
παρόντες και προσκάλεσε να ανέβει στη σκηνή ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος προκειμένου να
κηρύξει την έναρξη της πανηγυρικής τελετής.

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας αφού προσφώνησε τους τιμώμενους τους απένειμε μαζί
με τον κ. Β. Αλεξέγιεφ πιστοποιητικά και σχετικά διακριτικά. Η απονομή των βραβείων συνοδεύθηκε
με την αναφορά στον κάθε τιμώμενο και την παρουσίαση εκ μέρους του.

«Ευρίσκομαι εδώ κυρίως υπό την ιδιότητα του Προέδρου της Δημοκρατίας της Σερβίας, της οποίας



ο λαός τρέφει ειλικρινή αγάπη στη Ρωσία. Ο λαός μας προσέφερε τεράστιες θυσίες για να μείνει
Ορθόδοξος, ώστε ενίοτε εγείρεται ερώτημα, μήπως υπερβολική ήταν αυτή η τιμή; Αυτές τις στιγμές
νιώθω χαρά και καταλαβαίνω ότι δεν πήγαν χαμένες όλες αυτές οι θυσίες και οι προσπάθειες»,
τόνισε ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας της Σερβίας κ. Ντόντικ στην αγόρευσή του .

Αφού εξέφρασε τη χαρά της για την υψηλή τιμητική διάκριση η Πρόεδρος της Αδελφότητας
Ορθοδόξων Νέων κα Μάρθα Τσαλπίνσκαγια σημείωσε: «Είναι ιδιαίτερα σημαντική, διότι είμαστε
ολιγάριθμη Εκκλησία με ολίγους νέους, ωστόσο από την καρδιά μας προσπαθούμε να ενεργήσουμε
τα δέοντα. Οι Νέοι δεν είναι το μέλλον της Εκκλησίας, αλλά το παρόν της».

Από την πλευρά του ο Πρόεδρος του οργανισμού «Ημέρα Βαπτίσεως των Ρως» κ. Ο Κριβοσεΐγια, ο
οποίος είναι κάτοικος του Κιέβου, υπογράμμισε ότι «από τις ταραχές, τους πολέμους και τις
στερήσεις, τον ζυγό των αλλοεθνών και την ακολουθήσασα νίκη του Ρωσικού λαού στην ιστορία
μας κατά το διάβα των αιώνων καταλαβαίνουμε ότι ο Θεός έθεσε ως βάση της ιστορίας ακατάλυτο
ηθικό νόμο και τα εγκλήματα κατά του Θεού και η αποστασία τιμωρούνται, ενώ σε περίπτωση της
μετανοίας και ζωής με τον Θεό ο άνθρωπος στη ζωή του βιώνει νέα άνθηση»

Σύμφωνα με τον κ. Κριβοσεΐγια οι σημερινές εξελίξεις είναι αδύνατο να έχουν αφετηρία μόνο τα
οικονομικά και την πολιτική: «Σήμερα στο Κίεβο ζούμε και διαπιστώνουμε τον αγώνα του άρχοντος
του κόσμου τούτου κατά του Κυρίου με σκοπό τον άνθρωπο ως δημιούργημα του Θεού».

Η τελετή της απονομής έκλεισε με συναυλία, όπου συμμετείχαν Ρώσοι μουσικοί και συγκροτήματα,
που ερμήνευσαν τα αριστουργήματα της ρωσικής εκκλησιαστικής και λαϊκής μουσικής, έργα των
Ρώσων και αλλοδαπών μουσουργών.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/51674/
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